

Dárek pro rok 2021: PES baskervillský a buďte na něj hodní!

Vedení bývá v době krizí a válek zásadní. Nevím jak vy, já už se bojím i vstát a zjistit, co geniálního naši drazí politici zase zavedli. Nepřevzali vedení našeho českého blázince pacienti? Nebo je to pouze zlý sen a my se nakonec přece jen probudíme do jasného dne?

Zatím to vypadá spíše tak, že nám všem nezbývá nic jiného než vzájemně si posilovat psychickou odolnost. Platí to pro restaurátory, živnostníky a podnikatele všeho druhu, všechny svobodomyšlné občany – ale samozřejmě i pro starosty a další zastupitele obcí a měst.

Tohle píšu 26. listopadu 2020, kdy vláda vymyslela dámské vložky zdarma, ale krvácíme snad už úplně všichni hlavně z mozku a já se obávám, že to nebude o moc lepší ani v lednu 2021, kdy vyjde tento článek. Napadá mě, že lidé bez mozku – nebo i s mozkem, který však aktivně nepoužívají, mají vlastně obrovský dar a štěstí a mohou tomu všemu dokonce i fandit!

To bych vážně chtěl také, ale nejde to, i když se moc snažím. Musím se totiž dnes a denně ptát, proč a jakým právem politici likvidují „mladé“ zdravé a prosperující lidi?! Riziko nemoci se jich prakticky vůbec netýká, a přitom je politici léčí tím, že je cíleně likvidují!

Jak z toho marasmu ven? Myslím si, že záleží na každém z nás, zda bude rok 2021 rokem svobody a prosperity nebo tyranie a úpadku. Záleží na každém člověku, jak se k tomu postaví! Mluvíme tu o více než deseti milionech lidí, a to je nějaká síla!

Můj bratr David měl a má v Praze celou dobu otevřenou kavárnu. Na dveře si dal nápis *Biohazard* a upozorňoval každého přicházejícího zákazníka na nebezpečí smrti, které podstupuje, když opustil relativní bezpečí svého domova a vydal se ven, do kavárny.

ŠPATNÝ A DOBRÝ ZÁKLADNÍ VZOREC
Lidé se zbytečně bojí vlády, protože vláda je tu právě pro ně – a není tomu opačně, přestože zákon je na straně lidí, nikoliv vlády. Ta přijala za svůj a bezohledně prosazuje úplně špatný základní vzorec, který říká: *Mít základní práva, svobodu a prosperitu člověka = šíření virů.*

Já jsem naopak přesvědčen o tom, že správně má ten vzorec znít takto: *Mít základní práva a svobodu = prosperita člověka i v období virů.* Pouze sebevědomý prosperující člověk a silný stát mají šanci úspěšně bojovat s viry. To je můj názor, který opírám hned o dva silné pilíře, nejvýše postavené zákony, zákon č. 1/1993 Sb. a zákon č. 2/1993 Sb. Jde o Ústavu a Listinu základních práv a svobod.

Cituji například: *Každý občan může činit, co není zákonem zakázáno, a nikdo nesmí*



Luděk Tesář je ekonom, který se od roku 1998 specializuje na veřejné rozpočty a veřejnou správu

být nucen činit, co zákon neukládá (Listina základních práv a svobod, hlava první, článek druhý). Podle Listiny základních práv a svobod, hlava 1., čl. 4 *povinnosti mohou být ukládány toliko na základě zákona a v jeho mezích a jen při zachování základních práv a svobod.* A dále: *Při používání ustanovení o mezích základních práv a svobod musí být šetřeno jejich podstaty a smyslu.*

Parlament stejně jako vláda neměly právo tlačit lidi na ekonomické dno ani v době nouzového stavu, neboť je to jak proti Ústavě, tak proti krizovému zákonu, který v § 6 říká, že vláda má právo něco nařizovat *v nezbytně nutném rozsahu.* Politici protiústavně používali stav nouze jako prevenci možného vývoje nemoci spočítaného po-

V oblasti provozního hospodaření na úrovni obcí je třeba zmrazit platy, snížit příspěvky všem spolkům a organizacím. (Ideální je na nižší úroveň než v letech 2016/2017. Na tyto roky totiž krize zřejmě srazí obce, včetně dopadů daňového balíčku.)

dle „matematiků“ a na základě strašení ze strany „cíleně vybraných odborníků“.

SPRÁVNÝ PES SVÉHO PÁNA NIKDY NEKOUSNE, ALE CHRÁNÍ HO

Proto byl vymyšlen i PES (Protiepidemický systém ČR). Jenže skutečný pes chrání život a majetek svého pána. Dobrý pes nikdy svého pána nekousne, ani mu nebrání chodit do práce a z jeho dětí nedělá nedovzdělance.

Vláda se svým *psem baskervillským* snaží o omezení lidí a stagnaci či dokonce o pád jejich prosperity i v době míru, kdy má každý občan svá nedotknutelná práva. Vytvořila nástroj zla, jemuž říká PES a který v rozporu ze základními zákony i zdravým rozumem zbytečně prohlubuje úpadek svobod, podnikání, ekonomiky a ničí možnost nástupu prosperity.

Zákon stojí na straně prosperity lidí a obcí, ale kdo ho prosadí? Vláda ne, takže musí lid! Základní práva a svobody jsou nezadatelné, nezczizitelné, nepromlčitelné a nezrušitelné. Státní moc lze uplatňovat jen v případech a v mezích stanovených zákonem, a to způsobem, který zákon stanoví. V době „míru“ nikdo nemůže omezovat základní práva. Každý má právo – a cituji zákon *na svobodnou volbu povolání a přípravu k němu, jakož i právo podnikat a provozovat jinou hospodářskou činnost.* PES, i kdyby byl baskervillský a útočil na lidi po boku ministra, nemůže jít proti Ústavě ČR a Listině základních práv a svobod.

Nejistoty a zase nejistoty. Krize přináší nejistoty hlavně těm lidem, kteří tvoří hodnoty a mají kapitál. Já tvrdím – a za tím si stojím, že bohužel vládne jakási diktatura a v té nevíme dne ani hodiny. Podnikatelům je podle tabulek diktováno, kdy a co smí a nesmí dělat – a hlavně, kdo smí a kdo nesmí pracovat. Není vysvětleno proč, je pouze řečeno, že tak rozhodlo ministerstvo nebo vláda.

SOUČASNÉ MOŽNOSTI OBCÍ

Co mohou za takové situace dělat obce? Hlavně všichni musíme posilovat vzájemně psychickou odolnost. **Obce mohou pracovat na investicích a přijmout následující škálu opatření.**

■ Provozní hospodaření:

a) Snížit provozní výdaje, ideálně alespoň o 10 %, a zmrazit je na dva roky.

b) Zmrazit platy, snížit příspěvky všem spolkům a organizacím. (Ideální je na nižší úroveň než v letech 2016/2017. Na tyto roky totiž krize zřejmě srazí obce, včetně dopadů daňového balíčku.)

c) Zvýšit příjmy, tedy hlavně ceny za veškeré služby obce, vodné a stočné (alespoň 120 Kč za m³), zásadně zvýšit poplatky za odpady (využít změny zákona), ceny nájmů, dopravy atd. Nezapomínejme, že žád-



28. říjen 2020, náměstí Republiky v Praze. Manifestace stovek lidí za svobodu a pravdu odsuzující teror a manipulaci (organizátoři David a Luděk Tesařovi)

ný zákon, který reguluje ceny nebo poplatky nikdy neoperuje s pojmem „ztráta“, ale vždy pracuje s pojmem „přiměřený zisk“. Nezapomínejme na odpisy. **Nikdy nepracujeme se slovem „zdarma“!!!** Vůbec toto slovo nepoužívejme, i kdyby šlo o vložky nebo o dopravu či o další potřeby lidí apod. Takto bychom mohli udělat zdarma vše co člověk potřebuje, zrušit peníze, k čemuž se možná schylyje, a zavést komunismus. **Dočud nedejde ke zrušení peněz, vždycky to někdo zaplatí!**

d) V krajním případě zvýšit daň z nemovitostí.

■ Zvýšení likvidity:

a) **Rozpustit fondy**, zejména nařídit organizacím (hlavně školám) rozpuštění fondů na nákupy techniky, investice, opravy

a do provozu, tím šetřit rozpočtové výdaje obce.

b) Zvýšit rozpočtové rezervy v rozpisu rozpočtu na ostatní běžné výdaje a investice.

c) **Přednostně realizovat investice z úvěrů**, např. využitím levného Investičního úvěrového rámce.

d) **Odložit splátky. Vytvořit vyšší rezervy ve výdajích v rozpisu.**

e) **Provést prodej nepotřebného majetku. Šetřit nemalé prostředky rychlejší realizací investic:**

a) Využit levného investičního úvěrového rámce. Úspora spočívá v získání rozdílu z meziročního vyššího růstu ceny investice a nižších úroků z úvěrů. Rozdíl může dosáhnout od 5 až 15 % ročně.

b) Dosáhnout vyššího zapojení dotací. Využít větší šance k získání dotací.

■ **Po uzavření roku 2020 provést analýzu financí a aktualizovat střednědobé výhledy.** Zajistit prostředky na rozvoj. Přeplánovat cash flow podle aktuální situace, reagovat včasným zajištěním likvidity v předstihu půl roku až jeden rok.

■ **Navštívit některý náš seminář.** My po skončení nouzového stavu budeme ctít Ústavu ne PSA!

ZÁVĚREM

Jsem přesvědčený o tom, že bez svobody není prosperita a bez prosperity svoboda. Svoboda a prosperita podchycuje Ústava a Listina základních práv a svobod, nikoli PES. Svoboda a prosperita by si poradily i s virózou a většina lidí by nebyla tak psychicky zdeptaná, což ostatně bývá předstupu k závažnému onemocnění.

Zatím mně vychází, že přicházíme o roky radosti a prosperity a vyměňujeme je za roky úpadku a deptání lidí. Národ podléhá netrpí prioritně virem. Obyvatelstvo víry přežije, ale přežije také politická experimentální opatření?

Řešením je podle mě to, aby člověk nebyl srab a bojoval za svobodu a prosperitu vrátil platnost práv daných lidem Ústavou a Listinou základních práv a svobod a vyhnal každého zlého PSA. Bojujme, máme na to právo a věřme, že když nás budou mlíliony, svoboda a prosperita se vrátí!

Ing. **LUDEK TESAŘ**,

ekonom
www.cityfinance.cz

Skupina ČMZRB bude spolupracovat s městem Pardubice nad PPP projekty

Českomoravská záruční a rozvojová banka (ČMZRB) uzavřela v prosinci memorandum o spolupráci s městem Pardubice, které plánuje investovat do rozvoje infrastruktury.

Připravované projekty ze sociální a dopravní oblasti město chce uskutečnit formou **partnerství veřejného a soukromého sektoru** (Public Private Partnership – PPP) – a právě s tím mu dokáže skupina ČMZRB pomoci.

„V současné době připravujeme několik velkých rozvojových projektů, ale zdroje města jsou omezené. Rádi bychom tedy některé z nich realizovali ve spolupráci se soukromým sektorem. S ČMZRB jsme proto uzavřeli memorandum o spolupráci. Zkušenosti jejich odborníků chceme využít při identifikaci a posuzování projektů města, u nichž lze uvažovat o realizaci formou PPP, a dále podle typu projektu využít financování Národního rozvojového fondu, či samotné banky,“ uvedl primátor Pardubic **Martin Charvát** a dodal: „V rámci infrastrukturních projektů se chce-

me zaměřit zejména na budování parkovacích domů a domovů pro seniory.“

Výsledkem spolupráce mezi skupinou ČMZRB a městem Pardubice má být v první řadě portfolio projektů, které bude moci město nabídnout potencionálním investorům a partnerům, a v druhé řadě samotné financování. „Předpokládáme, že některé projekty bude možné financovat za využití Národního rozvojového fondu, který před několika týdny získal licenci ČNB, další pak prostřednictvím tradičních produktů banky,“ konstatoval **Jiří Jirásek**, předseda představenstva a generální ředitel ČMZRB. Podle jeho slov by spolupráce s Pardubicemi zároveň mohla inspirovat další města k realizaci projektů formou PPP.

„Problematikou, kterou řeší ve východočeské metropoli, se totiž zabývají i ostatní

municipality a často realizaci projektů odkládají kvůli chybějícím finančním prostředkům. Nicméně, pokud projekt dokáže vygenerovat cash flow, zapojit do financování soukromé zdroje jednoznačně dává smysl. Ostatně v zahraničí jsou infrastrukturní projekty financovány formou PPP běžně,“ upozornil Jiří Jirásek.

NÁRODNÍ ROZVOJOVÝ FOND MÁ POMÁHAT VEŘEJNÝM SUBJEKTŮM

Základní myšlenkou PPP projektů je dlouhodobý smluvní vztah mezi veřejným a soukromým sektorem, kdy partneři sdílejí užítky a rizika plynoucí ze zprostředkování veřejné infrastruktury a veřejných služeb.

Za účelem rozvoje infrastruktury v ČR byl založen **Národní rozvojový fond**, jenž je dceřinou společností ČMZRB. Jeho úkolem je v první fázi pomoci veřejným subjektům připravit **infrastrukturní projekty** tak aby byly atraktivní pro soukromé investory v další fázi pak usnadnit a zlevnit jejich realizaci.